

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

## КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИКАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И ХОЗЯЙСТВЕННИКАМ УГОЛЬНОЙ И МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

### Обращение стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

Великая партия Ленина—Сталина, трудящиеся Советского Союза понесли тяжелую утрату. Нет больше с нами товарища Орджоникидзе. Ушел наш любимый, родной Серго, великий пролетарский революционер, один из лучших людей сталинской эпохи.

Память о любимом командаре и пламенном вдохновителе великой армии стахановцев, о верном и преданнейшем соратнике Ленина и Сталина, о твердом камне большевизма Серго Орджоникидзе будет вечно жить в сердцах и сознании миллионов стахановцев и командиров, в сердцах и сознании всех трудящихся, всего честного и прогрессивного человечества. И лучшим памятником железному наркому товарищу Орджоникидзе будет выполнение заданий, поставленных товарищем Серго перед нами, металлургами и угольщиками.

На заседании Совета при наркome тяжелой промышленности в июне 1936 года товарищ Серго дал угольщикам и металлургам два боевых важнейших задания.

От угольщиков товарищ Серго требовал:

«Если Донбасс не хочет поставить нашу страну в будущем году перед топливными затруднениями, он должен не только выполнить программу нынешнего года, не только выполнить пятилетку в 4 года, но он должен повысить в этом году свою добычу не менее, чем до 250 тысяч тонн в сутки. Без этого нам не справиться в будущем году с топливом».

От металлургов товарищ Серго требовал:

«Мы сегодня даем 42-43-45 тысяч тонн стали в сутки. Нам этого мало, надо давать в сутки в календарное время 60 тысяч тонн стали в натуре. Могут ли это дать наши металлурги? Могут!».

Эти боевые задания нашего командара мы еще далеко не выполнили. Донбасс дает всего 210—220 тысяч тонн угля в сутки, металлурги страны дают 45—50 тысяч тонн стали в сутки. Металлургические заводы Донбасса не справляются еще со своей долей задания.

Товарищ Серго с большевистской прямотой вскрыл подлинные причины нашей плохой работы. На заседании Совета при наркome тяжелой промышленности товарищ Орджоникидзе, обращаясь к командирам тяжелой промышленности, говорил:

«Вы не возглавили стахановского движения в той мере, как этого требует от нас партия, как этого требует от нас товарищ Сталин, который сам лично своей могучей рукой написал: инженеры, техники и хозяйственники должны возглавить стахановское движение. Этим самым партией и лично товарищ Сталин доверили огромное дело вам, а вы его до сих пор не выполнили. Мы с вами, все вместе, не выполнили постановление ЦК партии. Ставится вопрос, почему не выполнили. А потому, товарищи, что не умеем еще как следует работать—это самая главная причина».

Мы, передовые командиры и стахановцы металлургических заводов и угольных шахт Донбасса, призываем всех командиров, всех рабочих угольной и металлургической промышленности организовать новый подъем стахановского движения, новый подъем социалистического соревнования и в самое ближайшее время добиться полного осуществления заданий товарища Орджоникидзе—дать стране 250 тысяч тонн донецкого угля, 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки.

Для этого нам нужно:

—чтобы все командиры, все специалисты действительно на деле возглавили стахановское движение, возглавили социалистическое соревнование и, опираясь на стахановцев, быстро распространили опыт передовиков на всех рабочих;

—чтобы на всех цеховых собраниях металлургических заводов, на всех участковых собраниях шахт, по каждой печи, по каждому участку были установлены конкретные мероприятия и конкретные сроки выполнения своей доли по выплавке 60 тысяч тонн стали, производству 45 тысяч тонн проката и добыче 250 тысяч тонн угля в сутки.

На торжественном заседании, посвященном пятнадцатилетию газеты «За индустриализацию», товарищ Серго говорил:

«...нет такой силы, которая бы могла хоть на секунду приостановить наше шествие вперед. Может найтись мерзавец, вроде Пятакова, вроде Радека, вроде Сокольников, вроде великих Шестовых, которые из за угля, по мерзости, могут угробить одного, двух, трех рабочих, но пусть знают, что наша страна непобедима, наш рабочий класс непобедим, наша партия непобедима, ибо она возглавляется нашим Сталиным».

Глубокой правдой, непоколебимой верой в силу и мощь народов нашей родины звучат слова этой последней речи нашего любимого Серго. Долг партийных и непартийных инженеров, техников, стахановцев, ударников и всех рабочих еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, до конца вскрыть и без остатка ликвидировать последствия вредительства, до конца разоблачить и уничтожить всех презренных врагов народа, подлых предателей родины, реставраторов капитализма и агентов фашизма—троцкистов, зиновьевцев и их союзников—правых отщепенцев.

Мы должны во сто крат повысить бедам на фронте угля и металла!

**Александр Стаханов, Манар Мазай, Мирон Дюканов, Щербинский**—прокатчик завода им. Сталина, **Машуров**—зав. шахтой №3/3 бис (Калиевуголь), **Гоberman**—зав. шахтой и главный инженер шахты «Ильич», **Шнееров**—нач. мартеповского цеха завода им. Ильича **Гудовицков**—нач. мартеповского цеха завода им. Кирова, **Паханов**—нач. участка шахты им. Ильича, **Стерлев**—нач. участка шахты им. Сталина, **Гришин**—нач. участка шахты №4/2 «Ирмино», **Митасов**—нач. мартеповского цеха завода им. Сталина, **Шашин**—сталеваг первого класса завода им. Ильича, **Грушино**—забойщик шахты «Кочегарка», **Долгополов**—врубашник шахты «Щегловка» №1, **Назаров, Рассадников, Лютов, Шендрик, Алимов**—сталеваги Орджоникидзевского завода, **Алексеев**—нач. смены мартеповского цеха Орджоникидзевского завода, **Чевычалов**—мастер стана «360» Орджоникидзевского завода, **Бредин**—мастер толстостенового стана, **Щукин**—мастер блюминга, **Воронин**—мастер проката, **Антонюк**—вальцовщик Орджоникидзевского завода, **Комаров**—забойщик стахановец шахты «Юный Коммунар», **Ковалев**—бригадир по проложению коренных штретков, **Воронов**—начальник участка, **Шведов**—забойщик, мастер первого класса шахты «Юный Коммунар», **Ниселев**—начальник участка шахты «Кр. Профинтерн» и другие. (Всего свыше 300 подписей).

СТАЛИНО, 27 февраля.

(„Правда“).

## Стахановский двухдекадник в лесу

### За четкое оперативное руководство!

Сысертская тракторная база. 3 марта 37 г. Уже на исходе третий день стахановского двухдекадника в лесу. Только к полудню сегодня стал известен треугольнику базы итог первого дня работы—112 фестметров по рубке, что составляет 5,6 процента к дневному заданию, в 2000 фестметров и 495 фм. по вывозке, или 16,5 процен-

та к дневному заданию в 3000 фестметров. Данные о сегодняшнем дне надо ожидать не ранее 6 марта, так как, в условиях безответственной благодушия, царящего в так называемом „статбюро“, такие темпы считаются вполне нормальными и только по догадкам могут руководители базы судить о результатах работы.

### Где же узкое место?

Долго искать его не надо. Оно в стиле руководства самого мехпункта и в безобразной работе тракторного парка.

Рабочий день трактора начинается так: с восхода солнца тракторист приходит к своему трактору и начинает его заправлять, а затем ждет, когда придет его очередь на разогревку. Дело в том, что работающие с газогенераторными установками, при отсутствии чистого бензина, тракторы не могут быть запущены (заведены) без помощи единственного, работающего на жидком топливе, трактора.

И вот начинается так называемая „собачья свадьба“ на площадке перед гаражем. А ведь надо сказать, что у каждой машины имеется свой собственный характер, весьма совокупный с характером работающего на ней человека. Если тракторист стахановец, то его машина разогревается и идет за лесом через самое непродолжительное время (Рычкалов, Кокушкин), но есть трактористы, работающие по настроению (Фобин и др.) и вот их машины приходится таскать на буксире по площадке по десятку и больше кругов. И вот крутятся, вот крутятся и кажется конца этому не будет, а когда такая „с норвом“ машина с посторонней помощью разогреется и пойдет сама, то уже нужно добавлять воды в радиатор, горючего и т.д.

Наконец машина пошла в лес с комплектом порожних саней, но такими темпами, что только к часу или двум часам дня подвезут комплект к лесному складу.

В результате три десятка грузчиков требуют составления акта о простое в течение половины рабочего дня (и они правы, конечно). Составляют акт. Начиная грузить. Трактор стоит в ожидании конца погрузки и без пользы жжет горючее (его ведь не заглушишь, иначе снова повторится утренняя история), а тракторист посиживает у огня и прикидывает в уме—сколько

ко же ему насчитают за простой?

Вот погрузка закончена. Тракторист Фобин садится на машину и везет комплект на базу, сделав дорогой „всего лишь“ три-четыре аварии и поздно вечером доставляет лес на ст. Сысерть в количестве фестметров, равняющемся половине дневного задания на его машину.

Рабочий день трактора „благополучно“ закончен. Простой грузчиков, простой тракторов, простой вагонов, огромнейшая трата горючего материала, постоянная поломка саней и прочее—от характеристики системы руководства делом лесозаготовок на Сысертском механизированном пункте.

С выдачей зарплаты дело обстоит также безобразно плохо.

Выдача денег, в счет задолженности, производилась последний раз 23 февраля по 1 руб. 50 коп. на рабочего и по 2 рубля на стахановца.

На мехпункте были и есть люди, которые социалистическим отношением к труду, в ответ на решение правительства „о мероприятиях по лесозаготовкам в 1937 году“ дают образцы замечательной работы, это стахановцы-тысячники леса. В первый день стахановского двухдекадника товарищи Мараткановы Александр и Михаил дали по 220 процентов выработки к дневному заданию. Шешенковы Афанасий и Петр—по 162 процента, Мустафин Халим—333 проц и так далее, но метод их работы не передается, заботы о стахановцах нет.

С помощью партийной организации, выметая из аппарата действительно оторвавшиеся от масс, обюрократившиеся элементы, организовав четкое, оперативное руководство, работники леса должны настойчиво взяться за проведение в жизнь намеченных правительством задач и организовать массовое движение за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок и большевистскую азбуку о живом человеке.

Даурцев.

## XIII районная комсомольская конференция

4-го марта вечером в клубе Криолитового завода открылась XIII районная конференция ВЛКСМ.

Секретарь РК комсомола т. Анакин, открывая конференцию, первое свое слово посвятил памяти соратника и друга великого вождя народов товарища Сталина, незабываемого Григория Константиновича Орджоникидзе. Делегаты конференции почтили память т. Серго Орджоникидзе вставанием.

В президиум конференции избраны: т. Ошивалов (представитель Обкома ВЛКСМ), Завьялов (член бюро РК ВКП(б), пред. РИК(а)), Медведева (учительница-отличница Полевской образцовой школы), Исакон

(секретарь к-та ВЛКСМ Криолитового з-да), Анакин (секретарь РК ВЛКСМ), Сухов, Савелкова (Северский завод), Швачко (инженер Криолитового завода), Дорофеев (Мрамор).

Громом аплодисментов приняла конференция предложение избрать почетный президиум. Имя вождя народов т. Сталина и каждого из его соратников встречено бурей аплодисментов.

На вечернем заседании конференции заслушан доклад т. Анакина о выполнении решений II пленума ЦК ВЛКСМ о пропагандистской работе в организации. 5 марта продолжались прения по докладу.



## Основание Коминтерна

18 лет назад, 2-6 марта 1919 г., состоялся в Москве первый конгресс (с'езд) Коммунистического интернационала. Решение о создании Коминтерна было принято 4 марта 1919 г.

Работами конгресса руководил В.И. Ленин, создатель Коммунистического интернационала. Первый ко-

нгресс положил начало существованию единой мировой коммунистической партии нового международного товарищества рабочих. „Эра господства II Интернационала и социал-демократизма в рабочем движении кончилась. Наступила эра господства ленинизма и III Интернационала“ (Сталин).

## Навстречу 8 марта

К Международному женскому дню 8-го марта мы, работницы Северского завода, листопркатного цеха, смены тов. Матвеева, берем на себя обязательство:

Тов. Аверкиева берет на себя обязательство выполнить производственное задание за март месяц на 158 %, повысить производительность труда и качество работы.

Тов. Тарасова берет на себя обязательство выполнить производственное задание за март

месяц на 160 проц., повысить производительность и качество работы.

Тов. Снегирева обязуется выполнить производственный план за март месяц на 150 проц.

Тов. Соколова берет на себя обязательство выполнить и перевыполнить производственное задание первой декады марта к 8-му марта и закрепить эти результаты на весь месяц

По поручению профгруппорг  
Проскурякова.

## Создать нормальные условия для работы

Паросидловый цех Брилитового завода работает из рук вон плохо, о чем не раз сигнализировала районная газета „За большевистские темпы“. Меры же по ликвидации безобразий почему-то со стороны дирекции завода, парткома и завкома не принимаются.

Основной причиной плохой работы цеха является плохое руководство начальника цеха Шахмина П.С.

В цехе отсутствует трудовая дисциплина, отсюда масса прогульщиков, которых в большинстве случаев нач. цеха Шахмин покрывает. В результате вместо спяного коллектива ударников и стахановцев оказался сплоченный „коллектив“ пьяниц и прогульщиков, вот некоторые из них: Шитиков Ф., Охлупин В.С., Кочурин Л.Р., Котугин В. и др.

Рабочий Шитиков Ф. сделал прогул 7 ноября 1936 года, несколько раз являлся на работу в пьяном виде, спал на смене, а в феврале с 2 по 26 совершенно не выходил на работу. Начальник же цеха Шахмин вместо того, что бы с позором выгнать с производства злостного прогульщика Шитикова, пишет к директору Гайдук

просить, чтобы оставить последнего в цехе. Так было и сделано.

Рабочие: Кочурин Л.Р., Котугин В. также неоднократно делали прогулы, а 8 февраля, в обеденный перерыв, устроили в цехе выпивку и напились до того, что еле на ногах стояли. Все это происходило на глазах Шахмина, который никаких мер не принял.

Организовавшийся этот сплоченный „коллектив“ пьяниц и прогульщиков под покровительством нач. цеха Шахмина парализует работу цеха, не дает возможности выйти в первые ряды по выполнению программы. В результате такой постановки работы, безобразной труддисциплины ремонт аппаратуры проводится чрезвычайно плохо—котел № 1 находится под угрозой аварии, питательные насосы находятся в плохом состоянии, у холодного котла № 2 была авария с левой топкой.

Так дальше работать нельзя. Надо дезорганизовать социалистического производства выгнать из цеха, расчистить дорогу стахановскому движению.

Рабочий.

## Ликвидировать недостатки

Находясь в родильном отделении Северского завода в течении 8 дней я возмущена порядками этого родильного отделения.

Во-первых, родильное отделение всего на 5 коек, а родильниц ежедневно бывает 7—10 человек, безусловно при таких условиях обслуживающему персоналу справляться с работой очень трудно.

Работающая кухарка при кухне больницы не соблюдает гигиену при приготовлении пищи, а по общим выходным дням пищу готовят технички, что, конечно, не мало отнимает времени, а уход за родильницами ухудшается и дети

по часу по два плачут.

Со стороны кухарки, завхоза Забродина и его жены наблюдается грубое, а подчас и хамское, отношение к родильницам.

Необходимо указать и то, что в Северском до сих пор нет консультации матери и ребенка и родильницы с детьми вынуждены ходить за 7 кл. в Полевское.

Мое личное предложение, а также и многих женщин, организовать в Северском работу консультации хотя бы 3 раза в месяц.

Райздраву нужно учесть вышеизложенное и ответить через печать.

А. Храмова.

## Нет массово-культурной работы

В сельхозкомбинате Брилитового завода имеется комсомольская группа (группорг Тузанов) профсоюзная организация (профорг Волков), имеются и грамотные люди, как-то: директор Процино, ветфельдшер Гудков, полевод Берснев, но массовой разносторонней работы среди рабочих комбината

не ведется. В красном уголке также ничего нет.

Руководители с-х. комбината, комсомольской, профсоюзной организации сидят и ждут, что это-то придет и за них будет работать.

Свои.

## Высылка девяти германских граждан из СССР

В ноябре 1936 года были арестованы в Москве и Ленинграде некоторые германские граждане по обвинению в контрреволюционной деятельности и шпионаже.

16 февраля 1937 года в отношении части этих граждан Народным Комиссариатом Внутренних Дел СССР было принято решение о высылке их из пределов СССР, хотя в ходе предварительного следствия они сознались в том, что вели контрреволюционную агитацию и выполняли шпионские задания.

27 февраля состоялось свидание советника германского посольства с гражданами Тило, Гольдшмидт, Пфайфер и Мельхиор, в отношении которых было принято решение о высылке, в присутствии представителей НКВД. Свидание продолжалось около двух часов. На этом свидании гр-не Тило и Пфайфер заявили советнику германского посольства о своем отказе выехать в Германию. Гр-н Пфайфер возбудил ходатайство об оставлении его в СССР, заявив, что он готов нести любое наказание за свои преступления лишь бы не быть высланным в Германию. При этом он грозил в случае высылки

покончить самоубийством на границе. Гр-н Тило возбудил ходатайство об отправке его в другую страну, заявив при этом, что он имеет основания претендовать также на гражданство в Великобритании.

Гр-н Тило вместе с гражданами Гольдшмидт и Мельхиор были 28 февраля высланы через советско-польскую границу. Находясь вне пределов СССР, гр-н Тило будет иметь возможность урегулировать вопрос о своем гражданстве в стране пребывания, что касается гр-на Пфайфера, то высылка отложена до получения им визы на въезд в третью страну.

Одновременно 27 февраля состоялось свидание германского генерального консула в Ленинграде с германскими гр-нами Фишле, Клейн, Вальтер, Ларш, Паулем Беервальд и Татьяной Беервальд, также подлежащими, согласно постановлению Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР, высылке из пределов СССР.

В тот же день гр-не Фишле, Клейн, Вальтер, Ларш, Пауль и Татьяна Беервальд были отправлены на границу в порядке осуществления высылки.

## Полярный перелет

Известный полярный летчик Черевичный 28 февраля вылетел в экспедиционный полет на зимовки Шалаурова и Казачье. 1 марта самолет Черевичного приземлился в Якутске для заправки машины и посылки для зимовщиков побережья моря Лаптевых.

## Похороны героев

### Встреча на границе

В только-что полученном в Свердловске номере газеты «Тихоокеанская звезда» от 21 февраля так описывается встреча на границе праха героя-пограничника Панченко и бойца Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии—уральца Василия Баранова.

Встреча праха героев происходила на станции Гродеково. «В этот день представители японского военного командования получили сразу десять трупов налетчиков, оставшихся на советской земле после столкновений 24—26 ноября. Среди убитых—матерый самурай, капитан Хигаси. И теперь, встречая печальный поезд на станции Гродеково, каждый трудящийся думает: «Пусть только попробуют напасть еще! За каждого убитого бойца мы заставим у них замолчать навеки сразу десятых!».

«Короткий митинг тут же у поезда. Каждое слово—клятва еще лучше беречь наши границы, богатства, завоевания многих лет, нашедшие такое яркое отображение в великой Сталинской Конституции».

«Тела погибших героев перекадываются в красные гробы и через минуту они тонут под десятками венков, с любовью и нежностью сплетенных руками бойцов-пограничников, их жен служащих».

«Каменным изванием застыл на платформе у гробов почетный караул. Подходит бронепоезд, так непривычно увитый траурными лентами, с приспущенными красными флагами. Протяжный гудок паровоза и поезд с телами героев медленно уходит в глубь страны».

## В МЕЖДУНАРОДНОМ КОМИТЕТЕ ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ В ДЕЛА ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 2 марта (ТАСС).

На вчерашнем заседании подкомиссии международного комитета по невмешательству в дела Испании было закончено обсуждение различных деталей организации контроля на морских и сухопутных границах Испании, а также утвержден статут лондонского бюро контрольной организации. Обязанностью бюро будет регулирование всех финансовых и административных дел, связанных с контролем, и набор низших звеньев контрольного штаба. Во главе бюро будет стоять главный директор и 4 помощника. При директоре будет учрежден совет в составе представителей Англии, Франции, СССР, Германии и Италии. В качестве директора подкомиссии назначен голландский адмирал в отставке де Грааф. Посты помощников директора будут распределены между представителями Англии, Франции, Германии и Италии.

На вчерашнем же заседании подкомиссии лордом Плимутом был

поднят вопрос об отъезде иностранных добровольцев, находящихся сейчас в Испании. По сведениям Рейтер, лорда Плимута активно поддержали представители Франции, Чехословакии, Швеции и СССР, высказавшиеся за отъезд добровольцев из Испании. Представители Германии, Италии и Португалии, однако придерживались одной и той же линии, заявляя, что одновременно должен быть решен весь вопрос о финансовой помощи Испании. Было однако, решено продолжать обсуждение вопроса об отъезде добровольцев, для чего 5 марта утром состоится заседание подкомиссии, а во второй половине того же дня—заседание комитета.

На заседании подкомиссии 2 марта обсуждался вопрос о пересмотре зон контроля в связи с изменившимся положением на фронтах в Испании и вопрос о расходах, которые должны нести различные страны в связи с организацией контроля. („Ур. раб.“).

## Ценное признание

ВЛАДИВОСТОК, 28 февраля (ТАСС). Издающаяся в Токио газета «Мяко» поместила в номере от 20 февраля с. г. сообщение о том, что на состоявшемся 19 февраля секретном заседании пленума бюджетной комиссии японской нижней палаты депутат от партии Сейюкай Асида сделал запрос военному министру генералу Сугияма: «Известна ли армии провозоспособность Сибирской железной дороги?». Сугияма ответил, что провозоспособность Сибирской дороги ему известна, но что назвать ее он не может. На последовавший затем вопрос Асида, каким образом это стало известно, Сугияма ответил: «В России имеются элементы, находящиеся в оппозиции к нынешнему правительству, именно через них мы и знаем».

Как ныне выясняется, помещенное газетой «Мяко» вышеприведенное сообщение, прямо подтверждающего установленные на последнем процессе антисоветского троцкистского центра шпионские свя-

зи троцкистских бандитов с японской военщиной, стоило ей крупных неприятностей. По сообщению токийской газеты «Тейто Ници-Ници» от 24 февраля, министерство внутренних дел конфисковало номер «Мяко» от 20 февраля, в котором напечатано это сообщение. Заведующий конторой газеты Минесима Нийоси, считающийся выпускающим редактором, был допрошен органами цензуры и оштрафован, а заведующий отделом входящих материалов «Мяко» Ягуди Гилей, вынужден был заявить об уходе из «Мяко».

По сообщению той же газеты «Тейто Ници-Ници», председатель нижней палаты Томита заявил, что появление этого сообщения является весьма «печальным обстоятельством», возмущившим партии и военное ведомство, и что будут приняты меры против того, чтобы подобные вещи не могли иметь место в дальнейшем. („Ур. раб.“).

Отв. ред. В.В. СПЕШКОВ.